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1.

Paskirstytieji skaičiavimai. Nors uždavinys ir pavadintas teoriniu, greičiausiai jį galima išspręsti pasitelkus kompiuterį. Tereikia pastebėti, kad naudoti daugiau kaip 1000 skaičiavimus atliekančių kompiuterių tikrai neapsimoka (nes kompiuteriai negali apdoroti pradinių duomenų greičiau nei per vieną sekundę), ir perrinkti visus galimus variantus. Turint konkretų skaičiavimui skirtų kompiuterių skaičių (pažymėkime jį raide N), visiems skaičiavimams atlikti sugaištą laiką galima apskaičiuoti tokiu būdu:

1) pažymėkime laiką, sugaištą išsiųsti pradinių duomenų dalį vienam kompiuteriui raide S (lygiai tiek pat laiko bus sugaišta ir priimant apdorotų pradinių duomenų dalį);

2) pažymėkime laiką, vieno kompiuterio sugaištą pradinių duomenų apdorojimui, raide D;

3) kadangi užduotis skirstantis kompiuteris bet kokiu atveju pirmiausiai turi išsiųsti visus pradinius duomenis, jis sugaiš N*S sekundžių;

4) tada jis jau gali priimti apdorotus pradinius duomenis, tačiau pirmasis pradinius duomenis gavęs kompiuteris dar gali nebūti pabaigęs skaičiavimų, vadinasi iki apdorotų pradinių duomenų priėmimo praeis max (N*S, S+D) sekundžių;

5) dar pridėkime laiką, per kurį reiks priimti visus apdorotus pradinius duomenis – N*S sekundžių;

6) iš viso bus sugaišta max (N*S, S+D)+N*S sekundžių.
Prie skaičiavimams panaudotų kompiuterių nepamirškime pridėti ir vieno užduotis skirstantį kompiuterį. Teisingų yra keletas atsakymų, t.y. per 200 sekundžių visus skaičiavimus gali atlikti 21, 26, 51 ir 101 kompiuteris. Greičiau skaičiavimų atlikti nepavyks.
2.
Sklypas. Norint surasti žemės gabalą, kurį įsigyti pageidauja visi aukciono dalyviai, reikia pastebėti, kad ieškomo žemės gabalo forma bus stačiakampis. Jeigu yra vienintelis aukciono dalyvis, tai ieškomas žemės gabalas ir bus jo pageidaujamas sklypas. Jeigu aukciono dalyviai du, ieškomas žemės gabalas bus dviejų stačiakampių sankirta – taipogi stačiakampis. Pridėjus dar vieną aukciono dalyvį, tereikia surasti anksčiau rastos stačiakampių sankirtos (stačiakampio) ir naujojo stačiakampio sankirtą. Naujai rastas stačiakampis bus visada mažesnis arba lygus su anksčiau rastu stačiakampiu. 
Jeigu pradėtume nuo maksimalaus galimo stačiakampio (viso bendrovės pardavimui siūlomo žemės sklypo), tokiu būdu peržiūrėjus visus stačiakampius vieną kartą galima rasti stačiakampį žemės sklypą, kurį nori įsigyti visi aukciono dalyviai. Ieškant sankirtos su kitu iš eilės stačiakampiu tereikia patikrinti visas naujojo stačiakampio kraštines, ar jos „neapkarpo“ ieškomo stačiakampio.
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· raudonas stačiakampis – tai iki šiol rastas visų aukciono dalyvių pageidaujamas įsigyti sklypas, kuris nusakytas koordinatėmis (x1, y1, x2, y2);

· žaliasis stačiakampis – tai naujojo aukciono dalyvio pageidaujamas įsigyti sklypas, kuris nusakytas koordinatėmis (x1‘, y1‘, x2‘, y2‘);

· pilkasis stačiakampis – tai ieškomas žemės sklypas, nusakomas koordinatėmis (max(x1, x1‘), min(y1, y1‘), min(x2, x2‘), max(y2, y2‘)), t.y. (x1‘, y1, x2‘, y2‘), kurios gali būti surastos palyginus atitinkamas naujojo aukciono dalyvio stačiakampio koordinates su turimo stačiakampio koordinatėmis.
	Nr.
	Pradiniai duomenys
	Rezultatas
	Paaiškinimai

	1
	1

-100 100 99 -99
	-100 100 99 -99


	vienas sklypas

	2
	2

-100 100 99 -99

-50 50 49 -49
	-50 50 49 -49


	antrasis sklypas griežtai mažesnis už pirmąjį

	3
	3

-100 100 99 -99

-50 50 49 -49

49 50 100 -50
	0


	ieškomas žemės gabalas neegzistuoja

	4
	4

-100 100 99 -99

-60 60 49 -49

-50 50 60 -60

-200 200 55 -55
	-50 50 49 -49


	įvairūs stačiakampių susikirtimo atvejai

	5
	4

-100 100 99 -99

-50 60 49 -49

-80 50 80 -100

-200 200 55 -55
	-50 50 49 -49


	

	6
	4

-100 100 99 -99

-200 200 55 -55

-50 50 100 -49

-80 80 49 -79
	-50 50 49 -49


	

	7
	4

-100 100 99 -99

-200 200 55 -55

-80 50 49 -49

-50 99 98 -99
	-50 50 49 -49


	

	8
	4

-100 100 99 -99

-200 200 55 -55

-50 50 49 -99

-101 99 101 -49
	-50 50 49 -49


	

	9
	4

-100 100 99 -99

-200 200 55 -55

-99 50 49 -99

-50 98 98 -49
	-50 50 49 -49


	

	10
	7
-100 100 99 -99

-200 200 55 -55

-99 50 49 -99

-50 98 98 -49

-256 256 50 -50

-51 51 256 -256

-89 89 90 -90
	-50 50 49 -49


	


3.

Eksperimentas. Kad ir kokius du laikus bepaimtume iš gretimų savaičių, egzistuoja tik du skirtingi sprendimo variantai:

· galima viena vienintelė eksperimento trukmė, kai abu laikai yra vienodi;

· galimos dvi skirtingos eksperimento trukmės bet kokiu kitu atveju.

Taigi pirmąją išimtį galima išnagrinėti, kaip atskirą atvejį (be to, ji pasufleruota pavyzdžiuose). Antruoju atveju reikia nagrinėti du variantus:

· pirmasis laikas iš pradiniu duomenų ir buvo eksperimento pradžia, o antrasis – eksperimento pabaiga;

· pirmasis laikas iš pradinių duomenų buvo eksperimento pabaiga, o antrasis – eksperimento pradžia.

Beliko nepamiršti, kad valanda turi 60 minučių, o para turi 24 valandas (1440 minutes), o savaitė turi 7 paras (10080 minučių), ir suskaičiuoti šiuos du atstumus tarp laikų. Pavyzdžiui: eksperimentui prasidėjus pirmadienį 8:00 ryte, o pasibaigus kitos savaitės sekmadienį 16:00, jo trukmė apskaičiuojama šitaip: (10080–8*60)+6*1440+16*60=19200 minutės.

	Nr.
	Pradiniai duomenys
	Rezultatas
	Paaiškinimai

	1
	1 9 11

1 9 11
	10080
	eksperimentas prasideda ir baigiasi tuo pačiu metu

	2
	1 8 18

6 10 31
	17413

2747
	eksperimentas prasideda ir baigiasi skirtingu metu

	3
	2 7 25

4 11 50
	13225

6935
	

	4
	3 6 32

2 13 10
	9038

11122
	

	5
	3 5 39

7 14 29
	16370

3790
	

	6
	5 15 49

4 4 46
	7977

12183
	

	7
	3 17 8

5 3 53
	12165

7995
	

	8
	1 18 28

6 3 0
	16352

3808
	

	9
	6 19 47

7 2 7
	10460

9700
	

	10
	4 22 26

1 0 21
	4435

15725
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